

# 你来应聘 我送饼干

## 应对用工荒,企业招聘出奇招

“只要交简历,就送饼干!”听起来似乎不可思议,然而在下半年苏州劳动力紧缺的情况下,这样的招聘却真实地发生了。昨天,一位网友在苏州当地某网站论坛上发帖,称近期在高新区人才市场,某大型企业为尽快招聘到员工,公开向每位投递简历的应聘者发放牛奶和饼干。

在这个标题为“你来应聘,我送面包”的帖子上,该网友列举了近来企业为招募一线操作工使出的“加薪”、“加福利”等方法,其中“你来应聘,我送面包”一栏尤为引人注目。该网友表示,在最近高新区人才市场举办的一场招聘会上,新区某知名电子企业在招聘桌前放上了一箱牛奶

和一箱饼干,每位上前登记的应聘者都可以获得一袋饼干和一袋牛奶。该网友还附上了一张现场照片:画面上,该企业摊位前放置了一个蓝色和一个橘黄色的大纸箱,几名应聘者正好奇地看着招聘告示。

笔者随后找到了这家“出奇招”的企业。该企业招聘部相关人员证实了上述做法,并表示当时每人赠送的是一瓶水和一袋饼干,不是牛奶。对于这种“饼干招聘”该员工表示此举并不是作秀,而是为了提高招聘效率,从今年8月份开始,他们就向每位应聘者提供免费的水和饼干。“在之前的招聘时,我们经常会发现应聘者没有吃早饭或午饭,我们希望求职者能以最好的状态

来应聘。”与此同时他坦言,下半年以来员工的紧缺也是“饼干招聘”的原因之一。“下半年订单增加,使我们单位在一线操作工,特别是女工方面缺口非常大,这就需要在招聘时能够吸引更多的应聘者。”该员工表示,该招聘方式的效果不错。

据高新区人才市场相关负责人介绍,虽然这种“饼干招聘”属于个案,但随着下半年经济的启稳回暖,订单的增加,很多企业都出现了紧缺一线操作工的情况。近来该市场端出的上千个岗位中,近80%以上都是作业员、操作工、冲压工等生产一线岗位,不少企业动辄招聘数百人。苏州市就管中心相关负责人表示,与二

季度相比苏州三季度对劳动力的需求量上升了10%左右,目前苏州依然缺少大量生产一线劳动力。

何寅平

### ■相关新闻

#### 高新区将赴全国揽才

昨天从苏州高新区人才市场获悉,高新区全国部分高校揽才行动将于本月23日启动。本次校园招聘共设西北、东北、华中等5条线路。苏州高新区校园招聘将以苏州高新区整体名义走进全国各大校园,招聘优秀毕业生。据悉,此次揽才行动将遍及西安、吉林、哈尔滨等城市,前往华中科技大学、武汉大学、哈尔滨工业大学等知名院校。

何寅平 马丽娜

## 路灯上有个巨型马蜂窝

### 过路人提心吊胆



昨天,笔者接到报料,在苏州新区塔园路上有一只巨大的马蜂窝,奇怪的是,这只马蜂窝不是在树上,也不是在民房上,而是粘在了路边的灯杆上,这让来往的行人无比担忧。

笔者赶至现场看到,新区塔园路上,一排路灯贯穿南北,而在与之交界的枫桥大街路口,一杆路灯尤为醒目,原因是灯罩下面吊着一个巨大的马蜂窝,远远望去像个灯笼,四周还有马蜂盘旋着,过路人无不面露惧色,纷纷快步奔走,以防被马蜂蜇咬。据笔者观察,马蜂窝底部为圆形,直径约30厘米,呈土褐色,顶部与路灯的灯罩紧紧相连,可见,蜂窝存在已经有段时间了。在附近打扫卫生的保洁工人告诉笔者,三个月前,这群不速之客开始在路灯上筑巢,起初巢穴还不是很大,谁料,在它们的“锲而不舍”下,如今已经



“初具规模”了,由于马蜂窝越来越大,可能破坏了线路,导致路灯也不亮了。“我们每天在路上打扫,就怕什么时候被马蜂蜇了。”保洁员说,自从这群马蜂在这里安家后,不管是附近的居民还是路过的行人,每个人都提心吊胆的,生怕它们哪天“心情不好”攻击路人,当时有居民想把蜂窝射下来,可说归说,谁也不敢冒这个险。“希望有关部门能把马蜂窝早点摘掉,消除行人被蜇的隐患,也让居民们早日安心。”

赵沈宇 文/摄

## 莱美慈善音乐运动会上演

10月11日晚,在苏州工业园区国际大厦北广场,一场别开生面的、由宝迪健康会馆主办的“2009 WELLNESS 健康节”之“爱心绽放”莱美慈善音乐运动会隆重上演。

远在大洋洲的莱美新西兰国际总部、美国的国际预防艾滋病的行动组织 dance 4 life 也一同参与到了此次活动中来。与宝迪有密切联系的莱美新西兰总部,从2003年开始,它的舞蹈运动体系 BODY JAM 就支持美国一抵抗艾滋病的国际组织,并把这一组织命名为“dance 4 life”,以达到“start dancing, stop aids”的美好愿望!

10月11日,宝迪健康会馆携手 dance 4 life 在苏州举办一场“爱心绽放”莱美慈善音乐会,特约嘉宾——新西兰莱美国际高级培训师 Sarah Robinson, 以及多位一线明星教练,带领每一位珍爱生命、珍爱健康的朋友们亲身感受“世界上最棒的塑身运动”!在活动现场,每一位嘉宾都穿着印有“dance 4 life”这一慈善机构标志的T恤,并且,宝迪将会对这些带有爱心标志的T恤进行义卖,所得善款将全数捐给 dance 4 life 慈善机构。

管轶轶

## 参与公益,苏州移动在行动

2009年,中国移动江苏公司苏州分公司切实从关心客户出发,在硬件和软件各方面完善营业厅的服务功能,设立综合咨询台解答客户的疑难问题,推出“便捷服务,满意100”服务主题,落实六大便民措施,极大地缩短了办理业

务、解决问题的时间,有效地减少了用户的等候时间。

为方便客户办理业务,他们还建立、完善了网上营业厅、短信营业厅、掌上营业厅、10086及自助终端等多种电子渠道,让客户能够轻松办理各项业务。

刘汝 王彪

## 夜遇歹徒抢劫他人

### 80后兄妹见义勇为

一个漆黑的夜晚,阵阵急促的呼救声打破了古城的宁静,当歹徒抢劫后准备再次行凶时,一对来自邳州的兄妹奋不顾身地冲了上去,最终将歹徒扭送到了警局。连日来,24岁的郁子明和20岁的郁子萱,这对80后兄妹勇斗歹徒的事迹传遍了沧浪区双塔街道,居民们纷纷对兄妹俩竖起了大拇指。

“事情发生得很突然,当时没多想,救人要紧!”回想起当晚的经历,郁子明记忆犹新。10月2日凌晨,兄妹俩出门为出差回家的父亲买夜宵,经过带城桥路时隐约听到了阵阵求救声,循声望去只见一名男子正鬼鬼祟祟地朝马路边跑来,不远处一名女子捂着肚子带着哭腔喊道:“有人抢劫啦!救命啊!”郁子明顾不得只穿了拖鞋,立马冲过去拦住了歹徒,然而歹徒非但没有收手,反而拔出尖刀对准郁子明说:“不要多管闲事,快走开。”郁子明没有退缩,继续

与歹徒对峙。歹徒不停地舞着尖刀,郁子明下意识躲闪了一下,歹徒趁机逃跑。郁子明急忙追了上去,追出15米左右,郁子明猛地向前一扑,死死按住了歹徒。此时,妹妹郁子萱上前将歹徒持刀的手踩住,在过往群众的帮助下,终于将歹徒扭送到了派出所。制服歹徒后,善良的郁子萱还不忘劝告歹徒应该好好找份工作,靠双手吃饭。

经审讯,原来湖北籍犯罪嫌疑人孙某,当晚对步行回家的张燕、任翠萍和张美玲三名女子实施了抢劫,并将张燕的下巴和腹部划伤,张美玲的胳膊撞伤,要不是郁家兄妹出手相救,后果不堪设想。事实上,郁家兄妹临危不乱、见义勇为的优秀品质绝非偶然,兄妹俩虽出生于邳州农村,但爷爷曾参加过抗日和解放战争,他们的父亲是一位资深法律工作者,在家人的严格管教下,兄妹俩从小就喜欢打抱不平。

何寅平 朱欣

## 深夜尾随抢夺 慌不择路跳河

近日,一名嫌疑人在苏州桃坞地区专诸巷实施抢夺后,因被受害人一路紧追,情急之下竟然跳河逃跑,最终被及时赶来的平江公安分局桃花坞派出所民警当场抓获。

9月29日23时许,桃花坞派出所闸门吊桥附近设卡民警发现有人跳入护城河中,且后面有人追击高喊“抢包”,民警遂至河沿将跳河男子拉上岸,经询问得知,当天23时,受害

人夏某下班回到专诸巷家中,嫌疑人即跳河的男子吉某一路尾随进入夏某家,趁夏某不注意,抢走夏某女式挎包一只,后夏某大声呼救并追出,路人发现后帮助夏某追赶,嫌疑人逃至闸门吊桥时无路可逃遂跳入河中,僵持一段时间后,嫌疑人因无法忍受河水冰凉在民警帮助下上岸。目前嫌疑人已被治安拘留。

曹丽君 王彪

中共苏州市沧浪区委员会  
苏州市沧浪区人民政府

**热烈祝贺**

**现代快报创刊10周年**

国家AAAA级旅游区  
中国历史文化名镇

**古镇木渎**

**祝贺现代快报创刊十周年**

木渎古镇位于苏州西郊灵岩山麓,依山而筑,傍水而居,其独特格局为江南诸多古镇少有。现对外开放的景点有:严家花园、虹饮山房、灵岩山馆、古松园、榜眼府第等,其中严家花园为江南名园、台湾政要严家淦先生故居;虹饮山房是乾隆民间行宫,内有二十道清代圣旨,弥足珍贵。其深厚的文化底蕴,幽雅的林园环境,脍炙人口的历史传说,为现代都市人提供了一个放松身心、陶冶情操的旅游休闲好去处。

让我们走进木渎,走进数百年前的私家庭园,品味那份失落的古典和幽闲……

中国园林古镇 乾隆六次到过的地方

中国苏州木渎旅游发展实业公司 电话:0512-66561218 66253688 网址:www.mudu.com.cn